

四川大学华西医院与海医附院合作
携手建立跨区域
协作医院

本报海口2月21日讯 (记者张苏民通讯员马瑞)今天上午,四川大学华西医院与海南医学院附属医院建立的跨区域协作医院正式揭牌。双方将在医疗人才培养和临床学科建设、医疗教育和改革、医院管理、干部保健等四个方面进行重点协作和交流。

海医附院院长孙公凯告诉记者,双方都是大学医院,海医附院作为我省唯一一所医学高等院校的直属附属医院,通过双方合作将为我省医疗人才的培养发挥大作用。

根据协议,在医疗人才培养和临床学科建设方面,海医附院每年可选派10—20名专业学科带头人和学术骨干赴华西医院进修。华西医院将根据海医附院学科发展的需要,制定相关学科的协作指导计划,通过进修、查房、会诊、技术示范指导、学术讲座、学术会议和远程医学手段,提升海医附院的学术水平和技术能力。

此外,华西医院还将在临床医学毕业后教育(研究生和专科医师培养)给予海医附院支持。华医医院科研基地各实验室还可安排接纳海医附院科研人员参与科学的研究,并协助海医附院课题实施,海医附院还将加入华西远程医学网络,通过远程医学手段和国家继续教育项目促进自身的继续教育工作的发展。

副省长林方略出席揭牌仪式。

中英专家在琼研讨
乡村发展与生态经济英国欲在琼
寻求科技合作

本报海口2月21日讯 (记者彭青林)昨天上午,在海口中国(海南)改革发展研究院召开的一个小型座谈会上汇聚了多位知名的中国和英国农村与环境专家,以及相关部门的政府官员。据悉,英国将在海南寻求6个方面的合作机会,并已有一个项目即将展开。

英国驻广州总领事馆科技领事薄乃觉在此间表示,英方对海南的乡村和生态经济发展问题有浓厚的兴趣,并希望能够从这些方面扩展英国和海南的合作,尤其是环境保护、文化遗产、海洋和航天方面的合作。

据悉,自去年初海南省与英国纽卡斯尔大学签订合作备忘录以来,双方关系发展迅速,在清洁机制项目等方面陆续开展合作。此次座谈会期间,薄乃觉一行也将与海南有关部门探讨具体的合作项目。目前,已确定一个海洋环境项目将在座谈会后正式开展。

值班主任/吴斌 主编/李丛娇 美编/许丽
2009年2月22日 星期日

府城市民珍藏
“琼山县人民通行证”

本报讯 (记者陈耿 通讯员张玉洁)家住府城马鞍街的莫维健先生向海南日报记者报料称,他一直珍藏着其母亲的一张“琼山县人民通行证”,发证时间为1951年1月1日,至今已将近半个世纪。近日,记者登门采访了莫先生,目睹了这件历史遗物。

在莫维健家里,记者只见他小心翼翼地从一排书册中,抽出那张用塑料薄膜夹着的证件,由于年代久远,“通行证”纸质显出深褐色,不过上面的文字、印章和照片依然清晰,足见主人是用心保管了的(见上图,陈耿摄)。

该证的文字全部为繁体,正面印着“琼山县人民通行证”,翻开后,里面是手写的持证者的相关信息,如证件主人的姓名“王月旋”、年龄“貳拾”,以及她的籍贯“琼山县”,职业“家务手工”、履历和全家人数等;“通行证”的里面还印有发证机关“琼山县人民政府公安局”和“局长云逢询”等文字,并分别盖上2枚方形的公章和私章。

“通行证”左上方还有“保证人陈邓氏”的字样;而左下方的6条说明中,隐隐透露出一些历史信息。这些说明分别是:“此证为便利本县人民出入识别而制之”、“凡本县人民出入者须领持此证”、“此证只限本人使用,不得转借”、“此证如遗失,立即报告作废与补发”、“如领此证而有言行破坏革命危害人民者,保证人吃全罪”等。

莫维健告诉记者:“我听母亲说过,她领这张通行证时,海南岛才刚刚解放8月整,据说当时还有土匪和特务的活动,所以对人口出入的检查和管理非常严格。像这样的通行证,那时的成年人都是人手一份的,只是能够保留下来的不多,所以显得十分珍贵,收藏界曾有人想出高价买下收藏。”

正在撰写《海南通史》的海南大学教授周伟民,唐玲玲夫妇,听到府城民间还有这样的历史文物后,表示出极大的兴趣:“文革时期的粮票、布票在今天都很珍贵,解放初期的证件就更有收藏价值了;这样的通行证见证了那段历史时期的社会真实情景,因此还具有一定的佐证历史的价值。”

解放军总院专家三亚受热捧

每位专家的预约患者由10人增加至15人

本报三亚2月21日电 (记者郭景水通讯员王秋妹)“解放军总医院专家挂号已经排满,敬请谅解。”今天上午8时30分刚过,农垦三亚医院门诊大楼的多个地方已经贴上了这样的告示。医院负责挂号的工作人员告诉记者:看到众多患者的要求强烈,每位解放军总医院的专家预约患者由10人增加至15人,不过不到五分钟的时间,就全部挂满。

今年55岁的三亚市民陈开琼2002年患上心肌梗塞,在三亚、海口等地进行了多次的医治和检查,一直没有得到根治。今天

上午,解放军总医院心血管内科专家叶平教授询问和观察陈开琼的病情之后,在陈开琼目前的药单上增加了一味药,并且认真地告诉他:不要随便停止用药。

拿到药单的陈开琼说:“叶大夫不光医术高超,态度还非常和蔼。”

看完陈开琼已经是将近上午10时,看着还有一半的预约病人在门外等候,叶平教授说:“今天已经挂号的病人,我一定全部接待。对每一个病人我都是反复交代,唯恐漏掉下什么。”

头发已经花白的消化内科专家王孟薇教授非常慈祥。看了王孟薇的门诊之后,来自东方的患者李女士说:“我们昨天下午就从东方赶来三亚,并且进行了详细的检查。今天早上6时,我就带着检查结果来到医院挂号。”

在农垦三亚医院门诊大楼的过道,今天上午一直是人头攒动、人流不断。一些挂号靠后的患者家属,不时地走到门诊门前,向着里面张望着。没有排上号的患者家属,甚至走到正在排队的就诊患者跟前,询问能否把号转让。

农垦三亚医院门诊负责人告诉海南日报记者:外科看得相对快一些,而消化内科、心血管内科则相对慢一点。“3个小时的时间里排15个病人,相当于增加了一半的工作量。解放军总医院的不少专家都70多岁了,工作量确实不小。”

多名和解放军总医院专家一起接诊的农垦三亚医院医生表示:解放军总医院的专家不仅是医术高超,医德也令我们钦佩。这次医疗帮扶活动,不仅是患者之福,我们也收获了很多。

在王士雯院士看来,要做一名优秀的医生,除了专业技术之外,还要有勇气,要有为病人承担风险的勇气。

王士雯院士说:医生大夫要坚持英文查房,这样在接诊外国病人的时候才不至于手忙脚乱。同时坚持英文查房,方便自己进行外文医学期刊的学习和研究。

农垦三亚医院心内科主任林玲在当面聆听了王士雯院士的教导之后,感觉受益匪浅:王院士要求我们不仅要有专业知识,还要涉猎多方面知识,同时王院士不断学习的精神,也值得我们学习。

本报记者 郭景水 通讯员 王秋妹
(本报三亚2月21日电)

王士雯院士:
“海南的先进经验值得我带回去”

正在和解放军总医院高级专家医疗服务团成员、中国工程院院士王士雯教授说话之间,门轻轻地被推开,门缝里塞进来一张彩色的张贴画。王士雯让秘书郑小琴将张贴画收好,对海南日报记者说:“我们不仅是来进行医疗帮扶,我们也要把这里好的做法带回去,进行推广。”

原来,在农垦三亚医院洗手间里,王士雯院士发现了一张写给护士的“下班前照镜子”的彩色张贴画,内容是“重症、护理记录都完成了吗?各种治疗、护理都执行了吗……”解放军总医院没有这样的张贴画,我们要拿回去在医院进行推广。”王士雯院士当即表示。

无需投放饲料,不必竖杆围养,到期机械收获
万宁新技术轻松养“海白”

本报万城2月21日电 (记者王凯)把贝苗直接投放到浅海海底,不需要投放饲料,不必竖杆围网,到收获期用取播机械收获,这样的养殖方式你见过吗?

今天,万宁海科养殖有限公司就采用这样的底播养殖方式,首次在万宁市东澳镇后海450亩养殖海域投放了价值270万元的4000余万粒文哈大苗进行放养,经过一年的自然养殖后,这些文哈即可收获上市。根据海科公司负责人介绍,按80%的成活率计算,这4000余万粒文哈大苗长大成成品贝(按每斤20粒)后可收160余万斤,按目前文哈每斤6元的市价计算,每造收益可达近千万。

据悉,文哈生长主要靠海底微生物,不需要投放饲料,不仅不会污染环境,还会起到净化海水的作用。用这种放养方法养殖的

贝苗,一般生活在海底沙内2至5厘米深处,所以不必竖杆围网,不改变海域属性,不影响海上船只往来,不影响渔民海洋捕捞生产。

文哈价格低廉,味道鲜美,营养丰富,可直接出口日本、韩国及东南亚各国,还可提炼成手术缝针线的替代品。海南常见菜谱“冬瓜海白汤”中的“海白”主要选用文哈,据统计每月仅海口的文哈销量就达到60万斤。

业内人士介绍,底播养殖具有粗放、成本低、周期短、单产高、生态环保等特点,有利于迅速扩大养殖规模,有较高的经济和社会效益。

全省500多万亩海域适合进行底播养殖,目前仅在临高和三亚有部分企业和养殖户采用底播方式进行海水养殖。这种养殖

方式如能得到有效推广,不仅能带动全省海水养殖业的结构调整,提高水产养殖效率,还能有效带动周边群众劳务转型。

今年76岁的王士雯教授已经从事了54年的医疗专业工作,曾经到美国哈佛医学院留学,管理过16个专业科室,也是本次解放军总医院高级专家医疗服务团中3名院士之一。刚刚在嘴巴上做了一次手术的王士雯院士不顾病痛,无私地将自己的经验传给农垦三亚医院年轻的心内科主任。

我省将建省级日用消费品配送中心
每市县至少建一个农村日用品超市

本报讯 (记者张中宝)今年省供销合作社将在每个市县至少要建立一个农村日用消费品超市,并组建省级日用消费品配送中心。这是记者近日从全省供销合作社工作会议上获悉的。

去年全省供销社系统销售总额12亿元,同比增长19%,实现利润243万元,全系统实现扭亏为盈。

据了解,去年省供销合作联社与海南绿宝龙生物科技肥料有限公司共同出资组建了海南省农业生产资料有限公司,成为农资龙头企业,目前该公司已发展到20家农资连锁加盟店。

去年“新网工程”建设取得重点突破,全省农村日用消费品连锁超市试点建设迈出了可喜一步,其中三亚、万宁、澄迈等市县供销社的日用消费品超市正在抓紧建设中。

截至2008年底,全国供销社系统已有62%的社企实现了改制。今年,省供销合作社将通过招商、资本联合,以股份合作制的形式改造、组建社企,着力打造1-2个社企控股或参股的主业突出、带动力强的“涉农”龙头企业,发挥对全系统的骨干支撑和带动辐射作用,着力提升为农服务能力和平水平。

省供销合作联社将以省农资公司为龙头,规划建设海南农资批发市场,推进市县7个农资配送中心的建设,并引进投资伙伴,组建农村日用消费品连锁超市集团公司,建设省级日用消费品配送中心,将各个超市网点有效联合起来进行统一配送,逐步形成规模,降低经营流通成本,构建优质、安全、便捷、经济的农村日用消费品市场体系。

本省新闻 社会

我省一月份
地财收入创新高

同比增长10.3%

本报讯 (记者陈嵘)记者近日从省财政厅获悉,我省1月份地方一般预算收入为16.26亿元,同比增长10.3%,收入规模创历史新高。

据省财政厅相关负责人介绍,今年1月,全省地方一般预算收入完成16.26亿元,增长10.3%。其中,税收收入完成14.41亿元,增长8.1%;非税收入完成1.85亿元,增长31.4%。

我省1月份地方一般预算收入的另一个亮点是省本级和市县收入都保持了同步增长,均超过序时进度。省本级地方一般预算收入完成5.63亿元,完成年度预算的10.1%,增收5733万元,增长11.3%。市县一级地方一般预算收入完成10.63亿元,完成年度预算的9.8%,增收9472万元,增长9.8%。除琼海、洋浦、乐东三市县出现减收外,其他市县均实现不同程度的增收,其中海口、三亚、陵水、文昌等4个市县增收额在千万元以上。

治污减排成效初显

我省两项主要
污染物指标双下降

本报讯 (记者侯小健)一批工业废水处理设施投入运行,华能海口电厂机组全部实现烟气脱硫,污水污染物COD(化学需氧量)及二氧化硫排放量有所削减。经国家环境保护部核准,去年我省COD排放量10.07万吨,同比下降0.7%;二氧化硫(SO₂)排放量2.17万吨,同比下降15.09%。“十一五”以来我省首次实现了化学需氧量和二氧化硫排放指标双下降,二氧化硫已控制在国家下达的指标之内。

“两项主要污染物指标实现双下降,标志着我省治污减排初见成效。去年海南环境空气质量总体优良。”省国土环境资源厅有关负责人说。

该负责人分析称,去年我省化学需氧量和二氧化硫排放指标双下降,主要得益于我省全面实施结构减排、管理减排、工程减排三项主要减排措施,尤其是工业污染得到了有效治理。

据了解,各市县城镇生活污水处理项目虽已陆续开工建设,但目前仍处于建设阶段,我省大部分生活污水未经处理便直排入江河,因而,今、明两年我省面临的治污任务依然繁重。今年的重点任务是加快城镇污水处理项目建设步伐。

万泉河岸发生崩塌险情

河岸向村庄推近20多米,甚至到了村民房屋边,所幸无人伤亡



塌方边的猪舍、作物等岌岌可危。 本报记者 吴棉 摄

村民陈德香发现,从昨天下午至晚上,河岸经过20多次崩塌,原离万泉河岸

有20多米的自家房屋距河岸只有几米远了。陈德香感到害怕:“我们一家6口人都不敢睡在这间屋子里了。”在屋子水泥地板上出现了清晰的痕迹,用脚重踩地板时,地板有空响声,说明地板下的土层已经松动。

石壁镇委书记林文清告诉记者,此次河岸崩塌使大田坡村群众财产损失不少:19间猪舍,100多株椰子树及槟榔随着塌方损坏,所幸没有人员伤亡。

昨天下午,崩塌事故发生后,琼海市水务局负责人及专业技术人员赶到现场勘查。在全面了解事故发生全过程后,该局认为,该河段面对河床泥沙淤积,致使万泉河道改道,河水对大田坡村边的河岸直接冲刷,经久不断的冲刷使此处岸坡不断地崩塌。目前,初步判断是自然崩塌,具体原因尚待进行调查、研究分析。

在采访中,大田坡村的群众也说,村边的河岸以前经常有小崩塌现象发生。对此,该村曾向有关部门反映过情况,要求对此段河岸进行加固。

该市水务局负责人说,针对此问题,该局正在研究将大田坡村河段的河沙沉积带进行清理,设法减少河水对岸坡的冲击压力,并积极向省里有关部门汇报,研究对崩塌的岸坡进行加固,保护村庄安全。

两人后来成为朋友。洪志功说:“我把我的故事讲给他听,叫他摸我的手,对他说,你还有3个(手脚)是好的,而我没有一只好手。”

“阿进后来不再讨钱,从帮人擦皮鞋开始,开始学着自我谋生,后来阿进还卖过报,前几年到广东打工去了。”

洪志功说:“我还能做事,有活着的价值。甚至我还能活得比一些健全人还要好!没有人真正完美,人都有残缺的一面,不要用固有的眼光去看待多样化的生命。包容它,鼓励它,才能找到生命存在的意义。”

洪志功自己怎么看呢?

他说:“生命本来就是充满风险的,风险并不是坏事情,关键看你怎么看待?”此病虽然有遗传的可能,但还有80%的希望。他不想放弃一个作为父亲的权利,况且他一直有一个心愿:有朝一日,带着儿子去祭奠亡父!

可是万一……他说:“这就是我为什么写作的原因之一!在那个时候,我希望这些文字能给他一些感触,一些精神支柱,希望他能从我的角度去读懂生命,敢于去面对生活的挑战,我要好好珍惜活着的时光。”

战,我希望他明白他仅仅是行动不方便,并不是不幸,他同样也能追求幸福,只要他不放弃,也有作为一个人存在的价值。”

2009心愿:走遍海南岛

每隔半年或一年,洪志功都会满怀希望打电话给省医院的专家,可每次得到的回答都是一样:你这种病,目前还无法医治。

“那一刻,心里总是很沉。想到不久以后自己可能就要坐在轮椅上,那种滋味不好受。”洪志功说。

2008年8月,在阎立卫、洪方毅等几位残疾企业负责人的帮助下,洪志功等20多个残疾人飞到北京观看奥运会。他不仅去到了水立方、鸟巢等著名奥运场馆观看比赛,而且还参观了故宫、长城、十三陵等名胜古迹。那一次旅行,让他充分领略到祖国河山与名胜的壮丽。他说:“还有很多东西值得去欣赏,我要好好珍惜活着的时光。”

(本报海口2月21日讯)

《近百辆人力三轮车停运》后续
城管回应停运车主
改装人力三轮
将被吊照

本报讯 (记者谢向荣 实习生吴国英)就近百辆人力三轮车停运以示对高额处罚不满一事,海口市城市管理行政执法局2月19日召开新闻媒体通气会。该局有关负责人表示,经过改装的人力三轮车必须重新恢复原样,该局对拒不拆掉动力装置的车主,将采取措施先行教育,不听劝告的将被取消营运资格。

有关人士向记者出示了2008年12月9日发布的一份通知,该通知是向管理人人力三轮车的海口路路通公司发布的。通知上明确提出,在执法检查中,大部分的营运人力三轮车未经允许私自加装动力电池、马达等动力装置,不符合人人力三轮车的经营要求。通知要求该公司通知相关车主,于去年12月15日前对加装的动力装置自行拆除,若发现带有动力装置的人力三轮车上路营运,执法